

沪指大涨4.32% 创近三年最大单日涨幅

金融蓝筹股唱主角 网友直呼：下地狱、上天堂，股市“太穿越” 专家大多认为反转有希望

“久旱逢甘霖，他乡遇故知。”

12月14日，沪深股市全线大涨超过4%，创三年来最大单日涨幅。

长沙股民陈悦兴奋地表示，这种感觉好久没有了！他持有的亚盛集团当日大涨4%，虽然未涨停，但累计获利已超过20%。而一位长期持有中国石化的长沙股民则直呼：“股市的春天来了！”

■记者 黄文成



12月14日，沪深股市放量大涨，一位在证券营业部内关注股市的大妈笑得合不拢嘴了。
新华社 图

市况

创新高，破阻力

在盘整了4天后，沪深股市终于全面喷发，盘初在短暂震荡后，股指开始大幅快速拉升，券商、水泥板块携手爆发，沪指快速收复2100点大关。

午盘收盘沪指涨幅已接近3%，午后继续上攻，半个小时实现了1%的拉升，随后进入高位盘整，最终暴涨4.32%。而这一单日涨幅，也是自2009年以来的最大单日涨幅。

此外，1177.07亿的成交量亦毫不逊色。这一成交量是3个月来首次，也是近7个月以来的最大成交，无疑是支撑股指大幅上攻的重要基础。

金融蓝筹股“唱主角”

除了股指表现亮丽，以金融股为代表的蓝筹股，终于在周五全面“亮剑”。截至收盘时券商股大涨7.6%居首，保险、银行等板块涨幅居前。作为金融股中的“大头”银行股，其对指数的贡献度尤为明显。

经过一年多时间的下跌之后，大多数银行股均已跌成“白菜价”，尤其是四大国有行的股价一

度低至2元附近。然而近来，银行股却一改此前的低迷状态，走出了明显强于大盘的行情，整个板块指数已反弹超15%。

从盘面上看，周五银行股成为股指大涨的主要推手，南京银行强势涨停，兴业银行等8家银行大涨超7%，工农中建四大行股价亦飙升3%以上，其中农行涨4.1%。

他认为，银行股的率先启动，很有可能带动指数形成一波反弹，甚至是反转。“因为从此前公布的经济数据来看，四季度经济转好几乎成定局。”

概念股助推

新型城镇化的推进，不仅会令地方政府在城市轨道交通建设、天然气管网、城市排水系统等方面的投资加大，也将使得绿色节能照明、城市污水处理、节能建材、智慧城市等新兴产业显著受益。对于A股而言，经济内生动力的持续有助于在一定程度上支撑疲弱指数，相关板块和个股更会获得结构性机会。在14日的行情中，水泥、机械等板块的不俗表现显然就是一次印证。

因此，业内人士认为，此次大涨，城镇化概念股显然起到了无可比拟的助推作用。

利好

上升的九节推进器

周五市场强势格局异常，板块个股全面开花，到底是什么原因突然导致股指强势暴涨呢？业内专家总结了以下九点：

一是媒体普遍预计中央经济工作会议本周末召开，市场普遍乐观预期有利好政策出台；

二是14日汇丰银行发布的最新数据显示，12月中国制造业采购经理人指数(PMI)初值为50.9，较11月50.5的终值进一步上升，创下14个月以来新高；

三是美联储扩大第四轮量化宽松政策；

四是证监会简化基金审核制，新基金或可随行就市推出，助推资金加速入场；

五是监管层疏导IPO“堰塞湖”思路明晰，鼓励排队企业向新三板、债券市场分流；

六是“空军”中国平安“翻多”，加仓数十亿偏股基金；

七是QFII躁动继续抄底，狂开A股账户创7年新高；

八是产业资本首现净增持，近12日68公司股东增持4.4亿股，3.4倍于减持；

九是前期股指深度下调后，目前市场还处于超跌反弹阶段。

延伸

中央经济工作会议 牵动十年股市

股市是宏观经济的“晴雨表”。一年一次的中央经济工作会议周六召开，如何总结今年经济工作和“定调”明年引各界瞩目和猜想，资本市场也迎来了“经济会议概念股”炒作最活跃的时刻。记者盘点和梳理10年来中央经济工作会议期间(开幕和闭幕)以及会后一个星期的股市涨跌数据发现，在中央经济工作会议时段A股涨多、跌少，会议开闭幕当天有7年是上涨行情，3年下降，会议闭幕后一星期(5日)呈现6年上涨，4年下降的走势。从股市涨跌幅度上看，幅度大多在1%左右，鲜有暴涨暴跌的大波动。

至单位配车都是极佳选择。

二重喜：北汽威旺205以及加长版205亮相长沙车展。北汽威旺205和205加长版外观风格简约、实用，整体稳重，非常适合家用和小规模商用。其采用BJ410系列发动机，是联合知名电控系统供应商博世通公司共同开发，对燃烧系统及零部件系统进行优化，具有输出功率大、寿命长、油耗低和维修容易

等特点。首次亮相的威旺205，在长沙车展现场吸引了很多爱车人士驻足观赏，对205的空间舒适度都大为赞赏。

三重喜：为配合“有所爱”长沙车展的火热气氛，位于长沙中南汽车世界J区8号湖南中拓瑞通4S店大幅让利。北汽威旺306惊喜价仅需33800元，仅限车展期间，三万三千八，威旺306您就可以开回家了。

微博炉

@侯世璟：一会儿把人打到地狱，一下子把人抬到天堂，太穿越了。还让人不让人在人间生活啊！

@令狐车CRS：下周是距21日前最后一周的套现买船票机会，股东和大户都有拉高出货的需要。周一大家见好就收啦。

@孤山倩影：这种狂飙期盼已久，但是恐怕难以持久，显示机构急躁冒进。稳扎稳打，才是真牛市。

@有活动_互联网：朝鲜火箭上天了，中国股市狂飙了，玛雅人的预言真的还会远吗？

声音

股民：大反转来了

对于周五A股的暴涨，股民们都显得非常兴奋，毕竟三年来极少有出现4%以上涨幅的行情，而这对于投资者的信心无疑有很大提振作用。一些老股民也乐观地表示，A股有望由此而迎来全新的春天。

一位老股民刘先生认为，股市春天来了，“从历史上来看，任何一次大行情都离不开银行股等大盘股的启动，因为只有这些大盘股，才能带动指数的持续上涨。换言之，在以银行股为代表的大盘股启动后，其掀起的行情将不会小，不会短。”

湖南资深股民吴镇南表示，肯定要反转了，其实我很早就判断大盘要反转了，只是期间有所反复而跌破了2000点。研究波浪理论近10年的他认为最具爆发力的上升波已拉开了序幕。

专家：可以考虑做一把

对于周五的大涨，英大证券研究所所长李大霄认为，这个是反转行情不是反弹行情。

李大霄表示，从目前公布的宏观数据来看，宏观经济已经开始见底回升，虚拟经济总是要反应实体经济的；从指数的跌幅来看，已经没有下跌空间，大盘启动也是情理之中；此外，郭树清主席前期出台的一系列股市的扶植政策开始逐步显现，累加效应将会愈加明显。

而市场资深人士花荣的观点则相对谨慎，他表示，现在的行情可以做一把，尤其是金融股有资金介入，是成为本轮行情的主要推动力。不过，他认为，未来行情还不太明确，投资者只用紧跟这轮资金的方向就行。

经济信息

北汽威旺“三喜临门”长沙车展大放异彩

北汽威旺喜迎“三重喜”。一重喜：北汽威旺306车型荣获湖南汽车总评榜年度最佳微型客车。北汽威旺306是北京汽车威旺品牌中优异的车型之一，威旺306凭

借“国际领先造车理念、轿车尊享商务座舱、成熟可靠澎湃动力、FSS+BSS全面安全防护以及宽阔多变承载空间”深受广大客户的喜爱，无论是家用或是工作配车甚